Полноформатный диалог

Древний Самарканд 3–4 апреля принимал у себя историческую встречу – здесь состоялся первый саммит «Центральная Азия Европейский союз». Участие в нем приняли Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, президент Европейского совета Антониу Кошта, президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, а также президент Европейского банка реконструкции и развития Обиль Рено-Бассо.



ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ – ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ: инвестиции в будущее

Президент Касым-Жомарт Токаев принял участие в саммите «ЦА – EC» и климатической конференции в Самарканде

Сотрудничество ЦА и ЕС последовательно развивается на протяжении более трех десятилетий. За это время каждая из стран центральноазиатской пятерки наладила достаточно крепкие отношения с Евросоюзом на двусторонней основе. Особенно тесные связи с ЕС выстроил Казахстан. Наша республика еще в 2015 году вывела взаимодействие с ЕС на уровень расширенного партнерства и сотрудничества, став первым государством региона, заключившим с европейской стороной соответствующее соглашение (СРПС между РК и ЕС вступило в силу в 2020-м).

Евросоюз является основным торговым партнером Центральной Азии, но при этом порядка 80% товарооборота ЕС и ЦА приходится именно на нашу страну. В 2024 году объем двусторонней торговли РК и ЕС составил порядка 50 млрд долларов. За 20 лет совокупный объем европейских инвестиций в казахстанскую экономику превысил 200 млрд долларов (это почти половина всех ПИИ за этот период). В нашей стране работают свыше 3 тыс. европейских компаний.

Вместе с тем, учитывая процессы внутрирегиональной интеграции в ЦА, все большее значение приобретает именно многосторонний формат сотрудничества. Сегодня взаимодействие между странами Центральной Азии и Европейским союзом реализуется в рамках Стратегии ЕС по ЦА и Совместной дорожной карты по активизации взаимодействия (принята в 2023 году). Спектр направлений, охваченных в документах, весьма широк от укрепления политического диалога и экономических связей до решения общих проблем безопасности и расширения гуманитарных контактов.

Институциональная база для такого взаимодействия есть, она постоянно укрепляется и демонстрирует, так сказать, качественный рост. Политический диалог выходит на новый уровень, становится активнее, придавая импульс процессам сотрудничества на всех треках. Напомним, что в 2022 и 2023 годах уже проходили встречи в формате ЦА + ЕС с участием президентов стран Центральной Азии и главы Европейского совета.

Но стоит обратить внимание, что мероприятие в Самарканде позиционируется как первый полноформатный саммит «Центральная Азия – Европейский союз», потому что в нем впервые принимают участие главы обоих ключевых политических институтов ЕС – и Европейской комиссии, и Европейского совета. Это подчеркивает возрастающую роль ЦА в мировых процессах и стратегическое значение региона для ЕС, а также демонстрирует, что заинтересованность в углублении многопланового сотрудничества взаимная, и развиваться оно будет в интересах всех участников. Синергия потенциала ЦА и возможностей ЕС будет способствовать устойчивому развитию и процветанию обоих регионов.

Политическая стабильность, устойчивое экономическое развитие и поистине дружественные отношения народов Центральной Азии создали благоприятную ат- ства, - это укрепление торгово-экономических связей.



мосферу для продвижения межрегионального стратегического партнерства с Европейским союзом. В условиях стремительных геополитических изменений и нарастающих глобальных вызовов сотрудничество между Центральной Азией и Европейским союзом приобретает особую актуальность, - подчеркнул, в частности, Касым-Жомарт Токаев, выступая на саммите.

Экономика, энергетика, критическое сырье

Как отметил Президент Казахстана, встреча в Самарканде – хорошая возможность превратить общие устремления Центральной Азии и Европейского союза в практические шаги, опираясь на взаимное доверие, уважение и долгосрочное стратегическое видение. В этом контексте он предложил ряд ключевых направлений сотрудничества, на которых стоит сосредоточить дальней-

Первоочередной приоритет, по мнению Главы государ-

- По мере углубления взаимосвязанности наших экономик открываются новые перспективы для диверсификации и развития производств с высокой добавленной стоимостью. Казахстан в состоянии нарастить экспорт в страны Европейского союза по 175 товарным позициям на сумму свыше двух миллиардов долларов, - отметил он. - Рассчитываем, что в ближайшем будущем казахстанские производители смогут получить доступ на рынок ЕС для поставки животноводческой, молочной продукции и других высококачественных органических товаров.

Для финансирования таких проектов Президент призвал европейские компании использовать платформу Международного финансового центра «Астана».

Критически важным направлением сотрудничества является также энергетика – как традиционная, так и «зеленая». Так, Казахстан остается надежным поставщиком углеводородов в Европу, на долю нашей страны приходится около 13% всего импорта нефти Европейского союза, основная часть которого идет через Каспийский трубопроводный

Продолжение на 2-стр.

Новости региона

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ **ЯРМАРКА**

В прошлую субботу, 5 апреля на площади «ТӘУЕЛСІЗДІК» г.Кокшетау прошла сельскохозяйственная ярмарка.

Здесь были представлена экологически чистая сельхозпродукция от лучших производителей Аршалынского, Атбасарского, Астраханского, Егиндыкольского, Есильского, Ерейментауского, Жаксынского, Жаркаинского, Коргалжынского и Целиноградского районов, а также городов Кокшетау и Косшы.

Сельхозтоваропроизводители привезли на продажу свою произведенную и выращенную продукцию, а именно мясо и колбасные изделия, свежую рыбу, яйца, молоко и молочную продукцию, муку, картофель, овоши и др.

Целиноградские производители привезли более 6 тонн различной продукции на данную ярмарку.

Качество привезенной на ярмарку сельхозпродукции строго контролировалось. В частности, специальную экспертизу проходила мясная продукция. Все товары соответствовали санитарным нормам.

Реализация товаров осуществлялась по ценам ниже рыночных на 10-15%.

Р. БЕЛГИБАЙ.

Кокшетау.



Саммиты

Центральная Азия – Европейский союз: ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Президент Касым-Жомарт Токаев принял участие в саммите «ЦА – EC» и климатической конференции в Самарканде

Продолжение. Начало на 1 стр.

— Мы высоко ценим поддержку Евросоюза, направленную на обеспечение стабильного и долгосрочного функционирования данного консорциума, и при этом развиваем альтернативные маршруты транспортировки сырья, — отметил Касым-Жомарт Токаев.

Вместе с тем Казахстан реализует проекты в сфере возобновляемой энергетики и экологически чистого топлива: наращиваются мощности ветровой и солнечной энергетики, развиваются проекты по производству «зеленого» водорода совместно с давними европейскими партнерами, такими компаниями, как Total, Eni, Svevind и другие.

– Кроме того, Казахстан совместно с Узбекистаном и Азербайджаном приступает к работе над масштабным проектом строительства линии передачи «зеленой» энергии через Каспийское море с дальнейшим выходом на европейские рынки, — сообщил Президент.

В целом, как подчеркнул Касым-Жомарт Токаев на саммите, Казахстан активно продвигает инициативы по декарбонизации и играет важнейшую роль в производстве чистой энергии. В частности, наша страна обеспечивает около 40% мировых поставок ядерного топлива.

В 2024 году в Казахстане был создан Региональный проектный офис по вопросам изменения климата и «зеленой» энергетики. Эта инициатива направлена на решение задач в области управления водными ресурсами, развития возобновляемой энергетики, адаптации к изменению климата и сохранения биоразнообразия. По всем этим направлениям Казахстан намерен продолжать тесное взаимодействие с европейскими партнерами.

Стратегическое значение приобретает также сотрудничество в области редкоземельных материалов.

Сегодня Казахстан производит 19 из 34 видов сырья, необходимых для экономики Евросоюза (включая уран, титан, медь, литий, кобальт, вольфрам и многие другие). В рамках соглашений с ЕБРР наша страна также вовлечена в процесс реализации совместных проектов по геологоразведке, внедрению передовых и устойчивых практик в горнодобывающей отрасли.

– С целью максимального использования имеющегося потенциала полагаю возможным создать Региональный исследовательский центр по редкоземельным металлам в Астане. Такой центр мог бы стать источником актуальной информации для предприятий и инвесторов о доступных месторождениях, технологиях и их разработках, – предложил Касым-Жомарт Токаев.

Транспортная связанность, новые технологии

Абсолютно важной задачей назвал Президент Казахстана расширение трансконтинентальной взаимосвязанности. По его мнению, при наличии необходимой инфраструктуры и скоординированных действий государств региона Центральная Азия может стать процветающим транзитным узлом, обеспечивая эффективные цепочки поставок между Востоком и Западом. Касым-Жомарт Токаев также поддержал стратегию ЕС Global Gateway, которая способствует расширению устойчивых транспортных связей в регионе.

В последние несколько лет Казахстан активно развивает Транскаспийский международный транспортный маршрут, и этот проект также стабильно поддерживается Евросоюзом. Так, в прошлом году Казахстан и ЕС запустили Координационную платформу по развитию Среднего коридора (она базируется в Астане). А в марте этого года Европейский инвестиционный банк и Банк развития Казахстана подписали кредитное соглашение на сумму 200 млн евро для развития транспортной инфраструктуры вдоль Транскаспийского маршрута.

Усилия по развитию ТМТМ уже дают результаты: в 2024 году объем контейнерных перевозок по нему вырос на 62%, составив 4,5 млн тонн. К 2027 году планируется нарастить грузопоток до 10 млн тонн.

Цифровые технологии и развитие искусственного интеллекта также становятся важнейшей составляющей многопланового сотрудничества.

- Казахстан активно инвестирует в эти сферы, - акцентировал Касым-Жомарт Токаев. - В начале года в нашей стране создан Международный консультативный совет по искусственному интеллекту при Президенте. В Казахстане реализуется программа по подготовке 100 тысяч ІТ-специалистов. В Астане создается высокотехнологичный центр Аlem.AI, который будет содействовать внедрению инноваций, созданию стартапов и проведению исследований в данной области. Мы также запустили Венчурный фонд для ускоренного развития искусственного интеллекта. Через инициативу Теат Ешгоре Европейский союз оказывает поддержку странам Центральной Азии в развитии сотрудничества в сфере цифровых технологий. Казахстан готов к сотрудничеству и

обмену опытом. В этой связи предлагаю запустить на базе Astana Hub Инновационный кампус «Центральная Азия – Европейский союз», – добавил он.

Отдельно Глава государства упомянул о важности дальнейшего развития партнерства в сферах образования и науки. Казахстан и ЕС активно сотрудничают в рамках программ Erasmus+, Horizon Europe и других инициатив. С рядом европейских государств у нашей страны действуют стипендиальные и грантовые программы, и, по мнению Президента РК, эту практику надо расширять.

— Предлагаем разработать программу «Erasmus+ для Центральной Азии» с акцентом на подготовку специалистов в таких приоритетных отраслях, как искусственный интеллект, управление водными ресурсами, биотехнологии и другие, — предложил Касым-Жомарт Токаев.

Безопасность и развитие

Отдельно Президент Казахстана остановился на вопросах обеспечения международной безопасности и стабильности как ключевого фактора устойчивого развития. Он подчеркнул, что Казахстан твердо привержен сбалансированной внешней политике, расширению сотрудничества со всеми заинтересованными государствами и основными организациями, включая Европейский союз

Напомнив о росте глобальной нестабильности, Президент заявил о необходимости проявлять сдержанность и ответственность в оценке происходящих в мире сложных событий. В год 80-летия ООН он призвал все страны направить усилия на соблюдение Устава Всемирной организации и общепризнанных принципов международного права, а также поддержать деятельность Генерального секретаря Антониу Гутерриша.

Также Касым-Жомарт Токаев высказался в поддержку переговорного процесса по Украине.

– Казахстан неизменно выступает за мирное разрешение конфликтов, поэтому приветствуем начало переговоров по Украине, надеемся на благоприятный итог, хотя полностью понимаем всю сложность проблемы, – полнеркнул он

В завершение выступления Касым-Жомарт Токаев поблагодарил участников мероприятия и европейских партнеров за поддержку инициативы по созданию в Алматы Регионального центра ООН по Целям устойчивого развития для Центральной Азии и Афганистана. По его мнению, данный центр будет эффективно служить продвижению универсальной «Повестки-2030», а также способствовать решению актуальных социальных, экономических и экологических вопросов в регионе.

...Лидеры Узбекистана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана, главы Европейского совета и Европейской комиссии также представили свое видение перспективной повестки взаимодействия между Центральной Азией и Европейским союзом в новых геополитических и экономических условиях.

Президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен, в частности, отметила, что саммит в Самарканде открывает новую главу в многолетней дружбе между Европой и Центральной Азией. Она отметила важность выстраивания долгосрочного стратегического партнерства, установления более глубоких связей между двумя регионами, что будет способствовать созданию новых возможностей для сотрудничества по всему спектру взаимолействия

– Надежные партнеры никогда не были так важны. Наше стратегическое партнерство – это обязательство поддерживать друг друга, – отметила глава ЕК.

Она также сделала акцент на важности развития Транскаспийского международного транспортного маршрута, сотрудничества в области критического сырья, чистой энергетики, цифровой взаимосвязанности. Урсула фон дер Ляйен также объявила о новом пакете инвестиций в регион ЦА в размере 12 млрд евро в рамках инициативы Global Gateway.

Перед лицом глобальных климатических угроз

Примечательно и то, что саммит в Самарканде сопровождался проведением Международной конференции «Центральная Азия перед лицом глобальных климатических угроз», в которой также приняли участие президенты стран ЦА, руководство Евросовета и Еврокомиссии, глава ЕБРР, а также представители ООН — заместитель Генерального секретаря, исполнительный директор программы ООН по населенным пунктам Анаклаудия Россбах и исполнительный секретарь ЕЭК ООН Татьяна Молчан.

Вопросы устойчивого развития, «зеленая» повестка, борьба с изменением климата и адаптация к его последствиям – это большой и важный блок в сотрудничестве

стран региона с международными партнерами, в том числе с ЕС. Так что конференция стала своего рода тематической «панельной сессией» саммита — стороны не только говорили о вызовах, которые стоят перед регионом (и миром в целом) в связи с климатическим кризисом, но и обсуждали совместные поиски ответов на них.

Казахстан со своей стороны выделяет это направление как одно из приоритетных в государственной политике. Аналогичного подхода придерживаются и другие страны ЦА, что неудивительно, учитывая уязвимость региона перед климатическим кризисом: температура здесь растет в два раза быстрее, чем в среднем по миру, участились экстремальные погодные явления, идет таяние ледников, опустынивание, растет дефицит воды...

- Такая ситуация подтверждает необходимость скоординированных действий всех государств региона, подчеркнул Касым-Жомарт Токаев, выступая на конференции. - Принимаемые нами климатические решения должны четко коррелироваться с национальными стратегиями и обеспечивать качественную синергию для полноценного развития региона. Мы должны найти правильный баланс между ростом наших экономик и климатической повесткой. В этой связи хотел бы проинформировать вас о том, что мной поставлена задача произвести посадку новых деревьев по всей территории Казахстана. Кроме того, осуществляется специальная программа защиты и сохранения лесов, проводится кампания «Таза Қазақстан», имеющая своей целью привитие экологического сознания прежде всего подрастающему поколению. Вместе с Узбекистаном мы работаем по озеленению дна Аральского моря, – сказал Глава го-

Как отметил Касым-Жомарт Токаев, климатическая повестка Казахстана вбирает в себя приоритеты регионального сотрудничества, прагматичные амбиции и международное взаимодействие. Наша республика вносит вклад в глобальные усилия по поддержке уязвимых стран и рассматривает «зеленый» переход как стратегический приоритет.

В этой работе центральное место занимает развитие возобновляемой энергетики, чистых источников. Так, в Казахстане реализуется один из крупнейших в мире проектов по производству «зеленого» водорода. В партнерстве с ведущими мировыми корпорациями запущены проекты по производству ветряной и солнечной энергии. Казахстан уже является одним из крупнейших мировых производителей урана и планирует строительство собственных атомных электростанций для укрепления энергетической безопасности и сокращения углеродных выбросов.

Также Президент подчеркнул, что обширные степи Казахстана открывают огромные возможности для углеродного земледелия и восстановления экосистем.

Редкоземельные элементы создают основу для развития чистых технологий, и Казахстан располагает значительными запасами многих критических сырьевых материалов, а также обладает полным перерабатывающим

— Вода — это растущая проблема для нашего региона как минимум по двум причинам. За последние 20 лет доступность воды на душу населения снизилась на 30 процентов. При этом 70 процентов региональных водных ресурсов являются трансграничными. Именно поэтому нам необходима поддержка международного сообщества в развитии водосберегающих технологий, «умного» полива и гидрологического мониторинга. Мы продвигаем давнюю идею создания Центрально-Азиатского водно-энергетического партнерства, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Затронул Глава государства также вопросы биоразнообразия и сохранения уникальных и исчезающих видов, обитающих в Центральной Азии. Он сообщил о своем решении создать в Казахстане Международный фонд биоразнообразия.

– Убежден, что глобальные усилия по «зеленому» переходу дают всем нам уникальный шанс на лучший, чистый, безопасный и процветающий мир. Но для этого мы должны обеспечить как государственное, так и частное финансирование климатических целей в реальных масштабах. Это позволит снизить риски необходимости работы по смягчению последствий, инвестировать в «зеленую» энергетику и построить прибыльную устойчивую экономику. В противном случае переход к углеродной нейтральности будет поставлен под угрозу. Чтобы предотвратить это, мы должны удвоить наши усилия, умножить и расширить наше партнерство. Ни одна страна не сможет пройти столь долгий и сложный путь в одиночку, – подытожил свое выступление Президент Казахстана.

...После участия в климатической конференции Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, президент Европейского совета Антониу Кошта и президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен также осмотрели выставку Aral Culture Summit.

Данная площадка демонстрирует инициативы, направленные на восстановление экосистемы Арала, сохранение культурного наследия региона и содействие устойчивому развитию.

Визуальные, сенсорные и интерактивные элементы экспозиции рассказывают о природном и культурном богатстве Приаралья.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

Департамент по чрезвычайным ситуациям усиливает меры безопасности на водоемах

Департамент по чрезвычайным ситуациям призывает жителей и гостей Акмолинской области соблюдать правила безопасности на воде. В настоящее время на водоемах региона слой льда тонкий. В связи с этим ведется разъяснительная работа по недопущению ледохода, надзору за безопасностью детей и угрозам на льду в весенний период, об этом на площадке Региональной службы коммуникаций сообщил исполняющий обязанности руководителя Управления гражданской обороны ДЧС Акмолинской области Алмаз Бекбаев.

С открытием охотничьего и рыболовного сезона департамента ежедневно проводят разъяснительную работу среди населения. Эти работы организуются совместно с местными отделениями Департамента полиции, транспортной инспекцией.

«В целях повышения безопасности на водоемах проведено 350 радиочатов, 8 брифингов, распространено более 20 тысяч памяток и брошюр, наклеено около 6 тысяч QR-кодов, опубликовано 304 материала в социальных сетях. Кроме того, на страницах прессы опубликовано 150 статей», - сообщил Алмаз Бекбаев.



Департамент по чрезвычайным ситуациям также эффективно использует мессенджер WhatsApp. Региональным группам рыбаков и охотников на постоянной основе рассылается информация о безопасности на воде. В специально созданной группе зарегистрировано 244 рыбака, которые ежедневно получают СМС-сообщения о прогнозе погоды и правилах безопасности. Этот метод способствует предотвращению несчастных случаев на воде.

«Тем не менее, в период охотничьего и рыболовного сезона зафиксирован случай, когда под лед попали 4 автомобиля. При наличии чести случаев смерти и травм не было. В этой связи, напоминаем, что в соответствии с приказом МВД РК от 19 января 2015 года №34, выезд на лед за пределы специально закрепленных переходов запрещен», - отметил спикер.

Департамент по ЧС также начал работу по подготовке к летнему сезону. В этом году на территории области планируется открыть 82 официальных места купания.

«В целях обеспечения безопасности на берегах озер Копа, Зеренды, Щучинскв и Борового будут установлены спасательные посты. Кроме того, на основе опыта прошлого года в четырех крупных водоемах будут организованы детские пляжи», - добавил представитель ЛЧС.

В целях предупреждения несчастных случаев на воде подписаны меморандумы с неправительственными организациями и направлены письма арендаторам водоемов с предложением о необходимости оборудования спасательных постов.

С 1 мая будут организованы работы по обследованию дна водоемов, обучение общественных спасателей и разъяснительные занятия в лагерях летнего отдыха. Кроме того, в школах с помощью интерактивных уроков и видеороликов обучают школьников правилам безопасности на воде. В родительский чат также направлены соответствующие предложения.

В преддверии летних каникул для наставников лагерей будет проведен специальный слет, где спасатели проведут практические занятия по оказанию первой помощи на воде и спасению человека.

УВП области.

Кокшетау.

■ Берегите зеленые насаждения

СУДЬБА ПРИРОДЫ - В НАШИХ РУКАХ

Лес — это богатство нашей Родины. Богатство, которое требует постоянного внимания и заботы, бережного отношения. Одним из самых опасных и широко распространенных врагов леса является пожар.

Просим всех жителей соблюдать правила пожарной безопасности. Необходимо знать простейшие правила разведения огня в лесу и уметь их применять на практике.

как правильно развести и потушить костер.

Из десятков, а может быть, и сотен костров, ежедневно разжигаемых в наших лесах, только немногие вызывают лесные пожары. С огнем нельзя допускать вольностей, каждый костер — потенциальный лесной пожар.

Собираясь в лес, необходимо знать правила обращения с огнем.

Первое правило, которое необходимо твердо знать и соблюдать каждому, - не разволить костер в лесу если в этом нет острой

не разводить костер в лесу, если в этом нет острой необходимости.

Если, действительно, возникла острая необходимость развести костер, необходимо запомнить:

– разводить костры под пологом леса, особенно хвойного молодняка, на торфяных почвах, в местах, где их разведение запрещено, а также в пожароопасный период, нельзя ни при каких обстоятельствах;

– выберите на берегу водоема полянку такого размера, чтобы место для костра было удалено не менее чем на 10 м от стен (опушек) леса;

 на том месте, где предполагается разложить костер, снимите дерн площадью 1 на 1 метр или больше;

– отступив от этой площадки 1 метр, вскопайте полосу земли шириной 0,5м. Особенно эти условия необходимо соблюдать в лесах с сухими (песчаными) почвами, а также в засушливую и ветреную погоду:

– некоторые породы деревьев при горении дают особенно много искр, которые разлетаются на значительные расстояния. Это опасно и может вызвать прожоги на одежде, снаряжении или палатках, а то и лесной пожар.

- сухие дрова из сосны, кедра, лиственницы и бе-

резы искр не дают. Для костра, на котором готовится пища, лучше использовать сухие и сравнительно тонкие дрова, чтобы они быстро разгорелись и полностью сгорели, не оставляя углей и головешек;

способов разведения костра в различных условиях и для различных целей очень много. Разжигая костер, всегда надо помнить, не приведет ли он к лесному пожару, как и чем быстро потушить костер.

Ликвидация или тушение костра - самая ответственная операция. Если в нем остались недогоревшие дрова, головни или крупные угли, их следует закопать, обильно полив водой. Золу и мелкие (менее 2-3-х см в поперечнике) угли, головешки надо разгрести по всей площади кострища, обильно полить водой до полного прекращения горения или тления. Заливать костер надо не менее двух раз, разливая воду по всему кострищу равномерным слоем, а последней порцией воды обязательно полить кромку кострища, его внешнюю часть.

Соблюдая эти правила, мы сохраним красоту природы для себя и своих потомков. Судьба природы - в наших руках.

Б. БАЛАПАНОВ, лесничий Ерейментауского лесничества РГП «Жасыл Аймак».



■ Брифинг

ПРОХОДИТ ПИК ПАВОДКОВ

В Акмолинской области продолжается прохождение паводкоопасного периода. На площадке Региональной службы коммуникаций представители различных ведомств отчитались о текущей ситуации и предпринимаемых мерах.



В «Казгидромете» сообщили, что на основных водных артериях области ситуация остается под контролем.

«На реках Кылшакты, Шагалалы, Мойылды и Селеты пики половодья пройдены, однако наблюдаются незначительные колебания уровней воды, связанные с добеганием талого стока с верховьев рек, а также с лесных массивов и балок. Активная фаза половодья сейчас проходит на реках Есиль, Жабай, Колутон, Нура и их притоках. Наблюдаются повышения уровней воды за счет местного талого стока, притока с верховьев, а также с боковых притоков, оврагов и лесных насаждений», — проинформировала Бахыт Макажанова.

Особую тревогу вызывают резкие колебания уровня воды на притоках Калкутан и Жабай.

«На гидропосту Калкутан села Новокубанка уровень воды за сутки повысился на 53 сантиметра. При этом наблюдаются заторы льда выше и ниже поста. А на Жабай в районе села Балкашино за шесть часов уровень поднялся на 64 сантиметра, а всего за сутки – на 100 см», – добавила специалист.

Заместитель директора Акмолинского филиала АО «НК «КазАвтоЖол» подчеркнул, что и дорожные службы работают в усиленном режиме.

«По области имеется 78 мостов через водотоки, 72 путепровода и 1119 водопропускных труб. Определено 48 паводкоопасных мест, в том числе 12 мостов и 32 трубы. На все объекты в прошлом году выделили 30,5 млрд тенге, в том числе 20 млрд — на проекты среднего ремонта», — сообщил Рустем Абилов.

Ситуацию на автодорогах области прокомментировал руководитель управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог.

«На сегодняшний день в области действует 181 мост и 3233 водопропускных сооружений. Созданы бригады с техникой и инвентарем, в наличии 86 единиц техники, 40 тонн ГСМ и 5500 кубометров инертных материалов. Организовано круглосуточное патрулирование, информация регулярно поступает от акимов сельских округов», — пояснил Владимир Кулаков.

Чиновник также отметил, что в текущем паводковом периоде уже зафиксировано 35 переливов на автодорогах, из них 17 остаются активными.

«Все они находятся на особом контроле. После спада уровня воды мы незамедлительно приступаем к восстановлению проезжей части. В результате переливов пострадали около 40 участков автодорог протяженностью 20 километров. Также повреждены три моста. Ведется разработка проектно-сметной документации по их реконструкции», – подчеркнул спикер.

По словам заместителя руководителя департамента санитарно-эпидемиологического контроля Сауле Садвакасовой, с начала года из централизованных источников водоснабжения отобрано 1356 проб воды, из которых 74 не соответствовали микробиологическим показателям, и 178 – санитарно-химическим.

«Наибольший процент несоответствий мы фиксируем в Астраханском, Аршалынском, Жаркаинском районах и в городе Кокшетау, где удельный вес несоответствий по санитарно-химическим показателям составил 85,4%», – уточнила Садвакасова.

Отдельное внимание уделяется мониторингу в самом Кокшетау и пригородах. В период с 20 марта в городе Кокшетау исследовано 27 проб воды, 15 из которых не соответствуют по санитарно-химическим показателям. В селе Красный Яр выявлены превышения по запаху, привкусу, цветности и мутности. По результатам проверок провели гиперхлорирование резервуаров чистой воды в Кокшетау и Красном Яре.

Все ведомства продолжают работу в усиленном режиме, чтобы минимизировать риски, связанные с прохождением паводка, и обеспечить безопасность населения и объектов инфраструктуры.

Региональная служба коммуникаций.

ВАЖНО ЗНАТЬ!

САМЫМИ РАСПРОСТРАНЕННЫМИ СПОСОБАМИ МАНИПУ/ЯЦИИ ЖЕРТВАМИ ЯВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ:

АЛГОРИТМ ПОВЕДЕНИЯ В ТРУДНОЙ СИТУАЦИИ

- ЕСЛИ ВАМ УДАЛОСЬ УБЕЖАГЬ, обратитесь за
 том человеку в фор
 т ли вам УДАЛОСЬ ОСВОБОДИТЬСЯ, ваши шансы
- что преступным ...

 ЗНАЙТЕ, если вы пострадали от торговли лодыми, вам будет выплачена компенсации, а также если вас признами будет выплачена компенсации, а также если вас признами модьми, вы имеете право на
- НАПИШИТЕ ЗАЯВЛЕНИЕ И ИЗЛОЖИТЕ ПОДРОБНО о случившемся, кто, когда, де и при каких обстоятельствах забрал ваши документь и где они находятся
- УКАЖИТЕ подробно место положении привёл вас на работу и принуждал в труду
- СООВЩИТЕ Об извитии документов и укажите свои личные данные (имя, дата рождения, когда въехами в стра-ну, серия и номер паспорта и другую информацию).
- Если Вы находитесь заграницей, мсжете найти информа-цию о Дипломатических представительствах Республики Казахстан на сайте **МИД PK www.mfa.gov.kz** также в слуить по горячей линии МИД РК — Дежурный ат +7(7172)72 01 11 (в ночное время и вы-







ТОРГОВЛЯ **ЛЮДЬМИ** И МОЛОДЕЖЬ



- проверьте в интернете информацию о фирме;
- вним



Объявления

ТОО «Байтас Строй» проводит общественные слушания в форме открытого собрания по проекту «Отчет о возможных воздействиях» к Плану горных работ на добычу глинистых пород (суглинок) и песчано-гравийной смеси на месторождении Байтас, расположенного в Целиноградском районе Акмолинской области.

Административно-территориальная единица, ее географические координаты, на территорию которой может быть оказано воздействие и на территории которой будут проведены общественные слушания: Акмолинская область, Целиноградский район, Нуресильский с.о. (Воздвиженский), с. Нуресиль (Воз-

движенка) (51.213482 С.Ш., 71.115893 В.Д.). Слушания состоятся: 23.05.2025 г. в 10.00 ч. по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, Нуресильский с.о (Воздвиженский), с. Нуресиль (Воздвиженка), ул. Кажымукана 2А (здание клуба)

Срок проведения открытого собрания может быть продлен до пяти последовательных рабочих дней по решению участников общественных слушаний.

Слушания будут проведены в гибридном формате, для принятия участия необходимо прийти по адресу или скачать приложение ZOOM Meeting Cloud. Идентификация конференции: 413 945 6516; код доступа: 777

Инициатор - ТОО «Байтас Строй» БИН: 211240004134, Казахстан, город Астана, район Байконыр, улица Ташенова 17/1 квартира 7, тел.: 87780010348, e-mail: baitasstroy@gmail.com.

Разработчик проектной документации ТОО «АЛАИТ», БИН: 100540015046, г. Кокшетау, ул. Мкр. Васильковский 4Г, 2 этаж, тел.: 8(707) 156-44-71, e-mail: alait2030@gmail.com.

Ознакомиться с документами, выносимыми на общественные слушания можно на https://ndbecology.gov.kz/ и на сайте ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования по Aкмолинской области» https://www.gov.kz/ memleket/entities/aqmola-upr/contacts?lang=ru

Можно получить дополнительную информацию о намечаемой деятельности, при проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов, относящихся к намечаемой деятельности по e-mail: alait2030@gmail.com и по тел: 8 (707) 156-44-71.

Направить свои замечания, предложения по проектным материалам можно на Единый экологический портал https:// ndbecology.gov.kz/ и в ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования по Акмолинской области» г. Кокшетау, ул. Абая 89, тел.: 8(7162)401403, электронный адрес: expeco@mail.ru.

ТОО «Байтас Строй» проводит общественные слушания в форме открытого собрания к Плану горных работ на добычу глинистых пород (суглинок) и песчано-гравийной смеси на месторождении Байтас, расположенного в Целиноградском районе Акмолинской области с экологическими разделами: Проект нормативов эмиссий, Программа производственного экологического контроля, Программа управления отходами, План мероприятий по охране окружающей среде.

Административно-территориальная единица, ее географические координаты, на территорию которой может быть оказано воздействие и на территории которой будут проведены общественные слушания: Акмолинская область, Целиноградский район, Нуресильский с.о. (Воздвиженский), с. Нуресиль (Воздвиженка) (51.213482 С.Ш., 71.115893 В.Д.). Слушания состоятся: 23.05.2025 г. в 12.00 ч. по адресу:

Акмолинская область, Целиноградский район, Нуресильский с.о (Воздвиженский), с. Нуресиль (Воздвиженка), ул. Кажымукана 2А (здание клуба)

Срок проведения открытого собрания может быть продлен до пяти последовательных рабочих дней по решению участников общественных слушаний.

Слушания будут проведены в гибридном формате, для принятия участия необходимо прийти по адресу или скачать приложение ZOOM Meeting Cloud. Идентификация конференции: 413 945 6516; код доступа: 777

Инициатор - ТОО «Байтас Строй» БИН: 211240004134, Казахстан, город Астана, район Байконыр, улица Ташенова 17/1 квартира 7, тел.: 87780010348, e-mail: baitasstroy@gmail.com. Разработчик проектной документации ТОО «АЛАИТ», БИН:

100540015046, г. Кокшетау, ул. Мкр. Васильковский 4Г, 2 этаж, тел.: 8(707) 156-44-71, e-mail: alait2030@gmail.com. Ознакомиться с документами, выносимыми на обществен-

ные слушания можно на https://ndbecology.gov.kz/ и на сайте ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования по Акмолинской области» https://www.gov.kz/ memleket/entities/aqmola-upr/contacts?lang=ru

Можно получить дополнительную информацию о намечаемой деятельности, при проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов, относящихся к намечаемой деятельности по e-mail: alait2030@gmail.com и по тел: 8 (707) 156-44-71.

Направить свои замечания, предложения по проектным материалам можно на Единый экологический портал https:// ndbecology.gov.kz/ и в ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования по Акмолинской области» г. Кокшетау, ул. Абая 89, тел.: 8(7162)401403, электронный адрес: expeco@mail.ru.

ТОО «ZHOLYMBET INVEST» проводит общественные слушания на получение Экологического разрешения на воздействие к Плану разведки твердых полезных ископаемых участка Жолымбет-ЮГ на 10 геологических блоках: М-42-12-(10д-5в-25) (частично), М-42-24-(10б-5а-3) (частично), М-42-24-(10б-5a-4), M-42-24-(10б-5a-5), M-42-24- (10б-5a-9) (частично), М-42-24-(10б-5а-10) (частично), М-42-24-(10б-5а-14) (частично), М-42-24-(10б-5а-15) (частично), М-42-24-(10б-5а-19) (частично), М-42-24-(10б-5а-20) (частично); в Акмолин-

Территория на которое может быть оказано воздействие Акмолинская область, Акжарский сельский округ поселок Опан

Географические координаты участка: Северная широта т. 1) 51 ' 36' 00" 2) 51 ' 39' 00" 3) 51 ' 39' 00" 4) 51 ' 40' 00" 5) 51 ' 40' 00" 6) 51 ' 41' 00" 7) 51 ' 41' 00" 8) 51 ' 36' 00"; Восточная долго-Ta: T.1) 71 '43' 00", 2) 71 '43' 00" 3) 71 '42' 00" 4) 71 '42' 00"5) 71 '44' 00"6) 71 '44' 00"7) 71 '45' 00"8) 71 '45' 00".

Слушания состоятся 29.05.2025г в 15.00ч. по адресу Акмолинская область, поселок Опан (Антоновка), в сельском клубе ул. Кунаева 22. При себе необходимо иметь удостоверение личности. Также общественные слушания будут доступны в режиме онлайн посредством видеоконференцсвязи на платформе ZOOM. Для участия в слушаниях онлайн необходимо пройти по ссылке https://us05web.zoom. us/j/88144111304?pwd=Cqv9olZpV886bn1zJq3mHSbm3hWj уО.1 Индификатор конференции 88144111304 Код доступа:

Заказчик инициатор TOO «ZHOLYMBET INVEST» ю/а: г. АСТАНА, район АЛМАТЫ, ПРОСПЕКТ БАУЫР-ЖАН МОМЫШҰЛЫ ул, дом 12Б БИН: 241240009438 KZ1396503F0014057967KZT AO «ForteBank» в г. Астана КБе:

Разработчик: ТОО «ЭкоОптимум» г.Астана, проспект Бауыржан Момышулы, 12, БЦ «Меруерт-Тау», офис 202, тел.

Ссылка на Единый экологический портал и официальный интернет-ресурс местного исполнительного органа: https:// ecoportal.kz/; https://www.gov.kz/memleket/entities/agmola-upr

Электронный адрес и номер телефона, по которому можно получить дополнительную информацию о намечаемой деятельности: eco-optimum@mail.ru 87751969728

Электронный и почтовый адрес местного исполнительного органа: Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области г. Кокшетау, ул. Абая, 89 тел. 8(7162)25-19-86 expeco@mail.ru

Замечания и предложения принимаются в письменной или электронной форме по адресу: Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области г. Кокшетау, ул. Абая, 89 тел. 8(7162)25-19-86 expeco@

Обьявление о проведении общественных слушаний на казахском и русском языке будет распространенно следующими способами: Телеканал АО «РТРК «Казахстан» телеканал KO'KSHE, газеты «Есіл-Нұра»,»Вестник Акмола».

После смерти Фельде Сергея Викторовича 17.09.1965 г.р., умершего 15.06.2024 года открылось наследство.

Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский района, аул Акмол, ул. Гагарина, дом 15, кВ.3 к нотариусу Жанагазовой Н.А. лицензия № 0000026 от 13.05.2005 года выд. МЮ РК, тлф. 8 778 542 80 87, 8 705 185 59 12.

После смерти Исмагуловой Дины Дмитриевны 25.07.1951 г.р., умершей 14.10.2024 года открылось наследство.

Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул. Гагарина, дом 15, офис 1 к нотариусу Камалиденову Г.А. Лицензия № 23025634 от 21.11.2023 года, выданный МЮ РК тлф. 8 701 606 60 47.

После смерти Исмагулова Утивле Капаровича 13.01.1949 г.р., умершего 06.10.2024 года открылось наследство.

Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул. Гагарина, дом 15, офис 1 к нотариусу Камалиденову Т.А. Лицензия № 23025634 от 21.11.2023 года, выданный МЮ РК тлф. 8 701 606 60 47.

После смерти Абдурахмановая Рахимбека Тюлекжановича 20.08.1949 г.р., умершего 28.11.2014 года открылось наследство.

Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул. Гагарина, дом 15 кв 1 к нотариусу Елеуовой М.М. Лицензия № 20015788 23.10.2020 года выданный МЮ РК тлф.

смерти Дюсембиной Баян Абдрахмановны 16.10.1946 г.р., умершей 23.09.2024 года открылось наслед-

Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский района, аул Акмол, ул.Гагарина, дом 15, кВ.3 к нотариусу Жанагазовой Н.А. лицензия № 0000026 от 13.05.2005 года выд. МЮ РК, тлф. 8 778 542 80 87, 8 705 185 59 12.

После смерти Отарбаева Валерия Орынбасаровича 12.03.1960 г.р., умершего 22.03.2025 года открылось наследство.

Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул. Гагарина, дом 15 кв 1 к нотариусу Елеуовой М.М. Лицензия № 20015788 23.10.2020 года выданный МЮ РК тлф.

После смерти Морозова Николая Григорьевича 05.06.1937 г.р., умершего 05.03.2025 года открылось наследство.

Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул. Гагарина, дом 15 кв 1 к нотариусу Елеуовой М.М. Лицензия № 20015788 23.10.2020 года выданный МЮ РК тлф. 8 700 565 30 09.



собственник: ТОО «Перне» (Целиноградский район Акмолинская

область)

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции.
Отпечатано в типографии ТОО «Астана Интер-Трейлинг», г.Астана, ул. Жубанова, 24/1.
Свидетельство о постановке на учет периодического печатного издания, информационного агентства и сетевого издания № 16263-Г. Выдано 23.12.2016 г.
Министерством информации и коммуникации Республики Казахстан.
Тираж 1000. Заказ-наряд N 68. Индекс 4991.
Газета выходит по четвергам. Объем — 1 печатный лист.

Редакция уважает, но не обязательно разделяет мнение автора. Ответственность за остоверность фактов несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели.



Аул Акмол Ул. Гагарина, 2 8(716-51) 30-537

e-mail:vestiakmola@mail.ru Сайт: vestiakmola.kz

